

加强重点场所周边环境整治

本报讯 (记者 宋馨) 10月23日下午,副市长秦胜军带领川汇区、周口经济开发区、市城乡一体化示范区和市卫健委、市城管局、市市场监管局、市交通运输局、市公安局等单位分管负责同志,督导中心城区“创卫”工作,特别针对医院、车站、火车站、商场、农贸市场、城乡接合部等重点场所周边环境进行了检查。

秦胜军一行先后来到市中心医院、市中医院、市中心车站、五一路农贸市场、部分城乡接合部等地,对其周边“五

书法刻字展亮相市美术馆

本报讯 (记者 王晨) 10月24日上午,我市2019年文艺精品创作工程重点项目“大美周口·陈涛书法刻字作品展”在市美术馆开幕。市政协副主席张文平出席开幕式。

本次展览由市委宣传部、市文联等单位主办,市书协、市美术馆承办。当天展出了陈涛近年来创作的100幅刻字作品以及50幅书法作

推进大气污染防治 提升群众幸福指数

本报讯 (记者 王泉林) 10月24日,市政协副主席李海燕带队到市生态环境局督办重点提案。市政协围绕市委、市政府中心工作,积极履职,勇于担当,在今年市“两会”期间提交了很多高质量提案。其中,第133号提案《关于我市大气污染防治攻坚的提案》被列为重点提案,交付市生态环境局办理。市生态环境局高度重视,制定切实可行的措施,调整优化产业结构、能源结构、运输结构、用地结构,强力推进秸秆禁烧工作,有力推进了大气污染防治工作的开展,提案办理情况得到市政协的高度认可。②5

市马拉松长跑协会牵手中原银行周口分行展开合作

本报讯 (记者 郭坤) 10月23日上午,中原银行周口分行、周口市马拉松长跑协会联名卡发卡暨战略合作签约仪式举行。老领导李绍彬见证双方签约。

签约仪式上,双方共同宣布发行具有存取功能的马拉松联名卡,发放范围为周口市马拉松长跑协会会员、善跑中国志愿者。拥有此卡者参与协会承办的赛事享受一定补助和中原银行金卡专

将医保政策惠及每一位群众

本报讯 (记者 宋馨) 为认真做好2019年度全市城乡居民医保筹资工作,普及城乡居民医保政策,确保包括困难群体在内的城乡居民应保尽保,10月24日上午,市医保局联合市财政局、市卫健委等单位,在五一文化广场举行全市城乡居民医保征缴暨医保扶贫工作百日宣传活动启动仪式。

活动现场,工作人员向在场群众宣传医保扶贫相关政策,发放医疗保障精准扶贫政策宣传页,并设置义诊台为群众免费义诊。②3

话剧《红旗渠》在我市演出获好评

本报讯 (记者 普淑娟) 10月23日晚,周口人民会堂上演由河南省话剧院艺术中心带来的大型话剧《红旗渠》。话剧恢弘大气的叙事风格,荡气回肠的故事情节,赢得了观众的广泛赞誉。

话剧《红旗渠》以恢弘的气势、全景式的叙述方式,展现了林县县委书记杨贵带领全县人民修建“人间天河”,“引漳入林”、为民谋利的艰难历程,力求从今天的视角,对“红旗渠精神”作出



10月24日,商水县巴村镇董村留守妇女正在自己家里进行套口加工。该镇套口加工、服饰、毛绒玩具等20家小微企业把加工机器安装到农户家中,把货源送到留守妇女和贫困群众手中,让她们在自己家里就可以打工挣钱。 乔连军 摄

我市将持续开展职业技能提升行动

重点实施企业职工、就业重点群体、贫困劳动力技能培训

本报讯 (记者 张艳丽) 10月24日上午,市政府召开全市推进职业技能提升行动工作会议,部署我市2019年至2021年职业技能提升行动工作。

市政府办公室印发的《周口市职业技能提升行动方案(2019—2021年)》(以下简称《方案》)明确,今后三年,我市将面向企业职工、就业重点群体、建档立卡贫困劳动力(以下简称贫困劳动力)等各类劳动者,大规模开展职业技能提升培训,着力提升劳动者的技能水平,力争到2021年年底,技能劳动者占全市就业人员总量的比例达到25%以上。

高技能人才占技能劳动者的比例达到30%以上。

我市将企业职工、农村转移就业劳动者、城乡未继续升学初高中毕业生、下岗失业人员、退役军人、就业困难人员(含残疾人)等就业重点群体和贫困劳动力、贫困家庭子女作为培训重点,开展形式多样的培训,着力提升他们的就业创业能力和水平。同时,为适应产业结构调整升级要求,我市将紧盯装备制造、港口物流等11个重点产业,积极实施先进制造业和战略性新兴产业技能提升行动,切实加强现代服务业、特

种作业和高危行业等从业人员技能培训。

我市将支持企业设立职工培训中心,鼓励职业院校面向社会提供职业技能培训服务,重点面向产业集聚区重点企业职工开展培训,培育发展壮大一批社会培训机构和评价机构。另外,民办职业培训和评价机构在政府购买服务、校企合作、实训基地建设等方面将与公办同类机构享受同等待遇。

我市将对职业技能提升行动加大资金支持力度,从失业保险基金结余

中拿出1.09亿元专项资金用于职业技能提升行动;对参保企业吸纳就业困难人员、零就业家庭成员就业并开展以工代训的,按每人每月200元的标准给予最长不超过6个月的培训补贴;对企业开展培训或者培训机构开展项目制培训的,可先行拨付50%的培训补贴资金。

今后三年,我市财政、工信、人社、教育、扶贫、公安等部门将分别牵头组织企业职工、就业重点群体、贫困劳动力等人员的技能培训,预计三年内可开展各类职业技能培训50万人次以上。②3

扶沟:讲好“四个故事” 深化主题教育成效

本报讯 (记者 谢永静) 在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,扶沟县充分依托革命老区优势,紧紧围绕讲好党的故事、革命英烈的故事、先进典型的故事和革命老区的故事,不断丰富载体和形式,如春风化雨滋润党员身心,着力深化主题教育成效。

打造“三馆两园”,讲好党的故事和革命英烈的故事。该县着力打造吉鸿昌将军纪念馆、姜鸿起烈士纪念馆、张福林烈士陈列馆和县烈士陵园、塔湾烈士陵园这“三馆两园”,作为开展主题教育的学习基地,为参观学习的党员干部讲

好党的故事和革命英烈的故事。自第二批主题教育开展以来,吉鸿昌将军纪念馆已先后接待160多个单位6000多人次,姜鸿起烈士纪念馆先后接待70多个单位2000多人次。

选树模范,讲好先进典型的故事。该县用“身边事”教育“身边人”,选树各行业先进典型51人,深入挖掘其事迹并编印成册,讲好先进典型的故事,引导广大党员对标身边榜样,从身边“钙”源汲取精神力量,激发守初心、担使命的内生动力。

追寻历史,讲好革命老区的故

事。该县以扶沟革命党史为背景,通过收集大量扶沟史志资料,拍摄制作了《英雄故里颂英烈》专题片,讲好革命老区的故事,让党员干部进一步了解、感悟扶沟历史,用历史的印记教育党员干部更加懂得感恩和珍惜,自觉传承红色基因,勇担使命,砥砺前行。该县深入开展“学党史、颂英烈,读红色家书”活动,组织各党支部利

不忘初心 牢记使命



以旧换新 电池归巢

今年以来,商水县在巴村、魏集、张庄等乡镇试点开展“电池归巢”工程,动员社会力量回收废旧电池到指定超市、村卫生室兑换新电池或生活用品,然后集中处理,减少废旧电池对土壤、水源的危害。图为巴村镇后庄村村民在用废旧电池兑换新电池。

记者 付永奇 摄

脱贫攻坚——决战决胜进行时

邢永喜:脱贫路上见初心

记者 杜林波

川汇区华耀城办事处李楼行政村驻村第一书记邢永喜,一米七几的个子,见人总是一脸微笑。在李楼行政村驻村近四年的时间里,这个毛头小伙子一头扎进脱贫攻坚的火热战场,挥洒着青春和汗水,用自己的实际行动抒写了一名驻村干部的扶贫情怀和赤子初心。

“帮钱帮物不如帮强支部”

2016年,邢永喜被川汇区机关事务管理局选派到华耀城办事处李楼行政村担任驻村第一书记。

刚上任时,村里人对邢永喜爱答不理。还有人说风凉话:“一个城里来的年轻人能干啥?”对此,邢永喜没有气馁,村民对他不熟悉,他就挨家挨户拉家常;村干部对工作认识不够,他就陪他们做农活边谈思想。

邢永喜经常深入田间地头,了解村里情况,到困难群众家中嘘寒问暖。他还经常和老党员、老干部、老教师等进行攀谈,倾听基层呼声。

功夫不负有心人。经过不懈努

力,邢永喜逐渐融入村里。通过了解,邢永喜发现,李楼村基础设施和民生服务与群众的需求还有距离,集体经济不足,产业结构急需调整。

驻村后,邢永喜深知自己肩上的责任和那份初心,从哪里下手帮大家脱贫,成了他天天思考的问题。“帮钱帮物不如帮强支部。”作为驻村第一书记,邢永喜明白,只有让村党支部这个“主心骨”强起来,脱贫攻坚才能取得胜利。

为此,他把该村班子建设放在首位,协助村党支部抓班子、带队伍,亮身份、树形象,以实际行动践行党的宗旨。邢永喜挨个到村干部家里走访,看老人、拉家常,和村干部推心置腹谈心,谈自己驻村扶贫的想法,谈党章的规定、党员的职责等。

在去年的村“两委”换届选举中,邢永喜根据上级党委有关换届的指导意见和精神,圆满完成了村“两委”换届任务,选出了群众信任的新班子。为加强阵地建设,实现党建标准

化,邢永喜给村室配备了广播、电脑、打印机、会议桌椅、空调等设备,使村室面貌焕然一新。邢永喜还积极完善村务公开监督机制,在规范村务公开的基础上,进一步加强村务监督工作,扩大村民的有序参与范围,使村级重大事务的决策进一步科学化、民主化。

当好群众的“服务员”

情系百姓点滴,群众的安危冷暖时刻放在心上。李楼行政村贫困户王中家的房屋年久失修,墙体裂缝,邢永喜就向有关部门申请危房改造,对其房屋进行了重建。高度近视也给王中的生活带来很多不便,经过努力,邢永喜协调一家医院为其免费做了白内障手术,并安排他到市里的一家医院做保洁工作,从根子上解决了贫困问题。

翻开村里的大事记,可以看到邢永喜为群众办的一件件实事。

针对群众看病难、看病贵的现实,邢永喜积极联系医院为村民义

诊,减免医疗费用,使群众疾病得到及时预防和治疗。

针对群众反映强烈的出行难问题,邢永喜多次向有关部门反映,经有关部门实地调研,已对该村多条道路进行修建,群众出行难问题得到有效解决。

针对饮水安全这一民生问题,邢永喜主动向有关部门反映情况,争取项目,争取资金,目前安全饮水已通到该村家家户户,使群众饮水安全得到有力保障。

针对群众居住环境脏、乱、差的情况,邢永喜带领全村干部群众积极开展农村人居环境综合整治工作,主动联系环卫部门清运生活垃圾,打捞塘漂浮物,治理黑臭水体,解决垃圾围村问题,使村子旧貌换新颜。

“脱贫路上,我不是一个人在战斗。”面对未来,邢永喜初心不改,他说,党的政策真好,帮扶单位真帮,党群一心真干,百姓的日子也一定会越过越红火!①6